
JADRANSKA STRAŽA IN »VRTEC«. 
Uredništvo mladinskega lista »Vrtec« je 

pred dnevi razposlalo na vse osnovne, me
ščanske, srednje in strokovne šole poslanico, 
ki po svoji vsebini zasluži, da se pečamo ne
koliko z njo, kakor tudi z namenom, ki ga 
zasleduje. 

V poslanici je ponatisnjeno pismo, ki ga 
je prejelo uredništvo »Vrtca« od Oblastnega 
odbora Jadranske straže. To pismo je pona
tisnjeno v izvlečku tako, da mora vzbuditi v 
čitatelju vtis, da je »Vrtec« postal oficijelno 
glasilo Jadranske straže. 

Ne bomo razpravljali o tem, ali je tak 
način reklame fair ali ne, hočemo le pojasniti 
zadevo vsem, ki se obračajo na Mladinsko 
matico in žele pojasnila, zakaj je Vrtec po
stal oficijelno glasilo Jadranske straže. 

Pismo, ki ga uredništvo v svoji poslanici 
ponatiskuje, niti v tako prikrojeni obliki ne 
daje uredništvu mandata oficijelnosti. Oblast
ni odbor Jadranske straže je le sprejel po
nudbo uredništva »Vrtca«, da bo propagiral 
idejo Jadranske straže in prinašal članke, ki 
naj popularizirajo vrednost in koristi našega 
morja. Vkljub dejstvu, da hoče Jadranska 
straža stati nad vsakim strankarskim bojem 
in nad vsakim prepričanjem, bi Oblastni od
bor svojega pristanka na ponudbo najbrž ne 
bil dal. ko bi vedel, za kaj se bo njegovo 
pismo izrabilo. 

Mrzlična naglica reklame uredništva 
»Vrtca« postane pa razumljivejša ob ugoto
vitvi, da se je uredništvo »Našega roda« še 
pred uredništvom »Vrtca« obvezalo služiti 
isti nalogi in da se je sekcija Podmladka Ja
dranske straže na svoji seji dne 1. maja 1933. 
izjavila, da smatra »Naš rod« za svoje ofici
jelno glasilo, ker je ta list že po številu svojih 
naročnikov najbolj poklican za to. 

Uredništvo »Našega roda« ni hotelo ko
vati kapitala iz tega, ker se je zavedalo, da bi 
se mogla ta odločitev sekcije napak tolmačiti 
in ker stoji na stališču, da ni privilegij, tem
več dolžnost vsega mladinskega časopisja po
svetiti se ustanovi, ki ima toliko vitalnega po
mena za vzgojo našega naroda, kot ga ima 
Podmladek Jadranske straže. 

Sledeč tej svoji dolžnosti, je Mladinska 
matica že v zadnjih »Kresnicah« posvetila 
nekaj strani Jadranski straži. 

Vsakega dobrega državljana mora vese
liti, če opazi, da se je vendar nekje zasvetila 
luč, ki nam Jugoslovenom ustvarja platformo, 
na kateri se bomo morda vendar znašli enih 
in istih misli in stremljenj. In ravno zaradi 
tega ne moremo mirno mimo dejstva, da se 
skuša tudi okrog tega stremljenja umetno gra
diti meja, ki smo je tako vajeni v javnem 
življenju. 

Ne odklanjamo tekmovanja, aH to tekmo
vanje naj bo plemenito in naj zasleduje cilj 
vzbuditi v mladini ljubezen in ponos do na
šega morja in do vsega, kar je z njim v zvezi. 
Proti vsakemu tekmovaju z drugačnimi cilji 
pa se bomo borili zaradi stvari, ki bi morala 
biti vsakemu dobremu jugoslovanskemu dr
žavljanu sveta. 

VSE JUGOSLOVANSKO UČITELJSTVO 
ZA NAŠE POPLAVLJENCE. 

»Narodna Prosveta« je objavila apel ljub
ljanske sekcije za pomoč po zadnjih poplavah 
prizadetim in iskreno vabi vse tovariše in tova
rišice iz ostalih banovin, naj tudi oni zbirajo 
prispevke in jih pošiljajo ljubljanski sekciji. 

Za veliko pozornost vodstva našega 
»Udruženja«, ki nam je najlepši dokaz naše 
skupnosti in bratstva, smo iskreno hvaležni. 
— Gorje enega naših bratov je tudi naše gorje. 
Velika nesreča prizadetih je toliko hujša, ker 
so jim prav za zimo uničeni vsi pridelki, mno
gim tudi domovanja. 

Ponovno prosimo vse članstvo in naša 
sreska društva, naj z vso vnemo in požrtvo

Splošne vesti 
valnostjo slede apelu sekcije in po svojih mo
čeh in uvidevnosti store vse, da pomagamo 
lajšati gorje težko prizadetim. 

Ne pozabimo zlasti otrok, ki bodo zaradi 
pomanjkanja hrane, nezadostne obleke in ne
zdravih stanovanj najbolj trpeli. 

— Inspekcijko potovanje g. prosvetnega 
ministra. Pretekli teden je odšel prosvetni 
minister g. Radenko Stankovič na inšpekcij
sko potovanje po Vardarski banovini. Ogle
dal si je osnovne, srednje in strokovne šole 
v Skoplju, Bitolju, Ohridu. — Zanimal se je 
tudi za vse prosvetne ustanove na jugu naše 
države. Ni se pa zadovoljil samo z ogledova
njem prosvetnih institucij po raznih mestih, 
marveč je obiskal tudi mnogo vasi na jugoslo
vansko  grški meji in se v teh krajih zanimal 
predvsem za razvoj osnovnega šolstva. Ogle
dal si je tudi sv. Naum na albanski meji. 
Odtod je odpotoval na Kosovo, nakar se je 
povrnil v Beograd. 

— Tovariši, tovarišice, sezite po zemlje
vidu »Kamniške planine, Gorenjska ravnina, 
Ljubljansko polje,« ker je izvrstno učilo za 
domoznanski pouk. Pri večjem naročilu cena 
4 Din. Založba Učit. doma v Ljubljani. 

— Društvo za ustanavljanje šolskih zob
nih ambulatorijerv se najlepše zahvaljuje vse
mu učiteljstvu za trud pri prodajanju knjiži
ce »Neguj zobe« ter vljudno prosi vsa ona 
šolska upraviteljstva, ki do sedaj še niso mo
gla nakazati denarja, naj to napravijo, kakor 
hitro jim bo mogoče. Neprodane brošure naj 
ostanejo na šolah do nadaljnjega ukrepa dru
štva. Mnogo šol knjižico s pridom uporablja 
pri higienskem pouku. Društvo pa opozarja 
cenjeno učiteljstvo, da se je pri končni re
dakciji na strani 10, vrsta 24 in na strani 18, 
vrsta 24 beseda producirajo« slabo nadome
stila z izrazom »izločajo«, kar bistveno spre
meni smisel stavka in naj se popravi z »pro
izvajajo« ali »povzročajo nastajanje«. 

Za ugankarje razpisuje »Naš rod« lepe 
nagrade, ki so jih dale na razpolago razne 
tvrdke. Tvrdka Bata je dala na razpolago par 
čevljev po meri, prav tako so obljubili lepa 
darila drogerija Gregorič, pa tudi razne knji
garne in papirnice. Natančnejši podatki bodo 
objavljeni v 1. številki »Našega roda«. 

— Nova izdaja samospevov! Založilo jo 
je pevsko društvo Ljubljanski Zvon v Ljub
ljani. Vanjo so prispevali 15 pesmi za visoki, 
srednji in nizki glas skladatelji: E. Adamič, 
M. Bravničar, J. Pavčič, St. Premrl, Z. Pre
lovec, H. Svetel, M. Tome in V. Vodopivec. 
Tudi na zunaj lična zbirka je naprodaj v 
»Učiteljski knjigarni« kakor tudi v drugih 
knjigarnah. 

— Izredni občni zbor Hranilnega in po
sojilnega konzorcija, kreditne zadruge držav
nih uslužbencev v Ljubljani, se vrši v pone
deljek, 13. novembra 1933 ob 20. uri v ma
gistratni posvetovalnici, Mestni trg. Dnevni 
red: 1. Sprememba pravil. 2. Slučajnosti. 


